

Protokół Nr XIV
z obrad XIV Sesji Rady Gminy Sławatycze
odbytej w dniu 31 sierpnia 2016 r.

Sesja trwała od godz.10.00 do godz.13.00

Obradom przewodniczyła p. Józefa Buczek Przewodnicząca Rady Gminy

Ad. 1

Przewodnicząca obrad otwierając XIV Sesję Rady Gminy powitała radnych, sołtysów i wszystkie osoby obecne na Sesji.

W obradach wzięli udział: Grzegorz Kiec-Wójt Gminy, Gerard Skalski-Sekretarz Gminy, Ewa Jabłońska-Skarbnik Gminy, Dorota Gryciuk-Dyrektor Zespołu Szkół, Bolesław Szulej- Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury, Irena Patczyk – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej oraz Sylwia Gruszkowska – pracownik GOPS

Po stwierdzeniu quorum p. Przewodnicząca poinformowała, że w obradach bierze udział 13 radnych na ustawowy skład Rady 15 ,co stanowi władne quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. Nieobecność 2 radnych na obradach jest usprawiedliwiona.

Protokół z sesji poprzedniej został wyłożony do wglądu przed obradami. pani Przewodnicząca poprosiła o zgłaszanie uwag. W związku z ich brakiem p. Przewodnicząca przystąpiła do przeprowadzenia głosowania nad przyjęciem protokołu .W wyniku przeprowadzonego głosowania protokół został przyjęty przez radnych jednogłośnie tj. 13 głosów za.

Następnie p. Przewodnicząca odczytała porządek obrad XIV Sesji Rady Gminy w związku z tym , że doszła jeszcze kolejna uchwała do podjęcia. tj.w sprawie aktualności studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Sławatycze.

1. Sprawy organizacyjne:

- otwarcie obrad XIV Sesji Rady Gminy,
- stwierdzenie quorum,
- zatwierdzenie porządku obrad,

-przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji RG,

2. Interpelacje i zapytania Radnych.

3. Przyjęcie informacji z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2016 r.

4. Przyjęcie informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej za I półrocze 2016 r.

5. Sprawozdanie z pracy Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie za I półrocze 2016 r.

6. Informacja o przygotowaniu placówki oświatowej do nowego roku szkolnego 2016/2017.

7. Sprawozdanie z działalności GOK i Gminnej Biblioteki Publicznej za I półrocze 2016 r.

8. Informacja na temat działań Urzędu Gminy w zakresie gospodarki ściekowej na terenach nieskanalizowanych.

9. Przyjęcie Uchwał w sprawach:

1). zmiany wieloletniej prognozy finansowej na 2016 r.

2).zmian w budżecie gminy na 2016 r.

3).utworzenia Środowiskowego Domu Samopomocy w Sławatyczach i nadania Statutu.

4). regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Sławatycze

5). wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości

6). wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości

7). wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości

8). wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości

9). wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości

10). wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości

11). wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości

- 12). wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości
- 13). wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości
10. Informacja na temat działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.
11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
12. Wolne wnioski i sprawy różne.
13. Zakończenie obrad XIV Sesji Rady Gminy Sławatycze.

Po odczytaniu porządku obrad głos zabrał radny Stanisław Pawlik i zwrócił uwagę na to że , w pierwszej kolejności należy podjąć uchwałę o zmianie prognozy finansowej a po niej uchwałę o zmianach w budżecie gminy Zmiana taka wynika z przepisów Regionalnej Izby Obrachunkowej w przeciwnym razie uchwały mogą zostać zausterkowane przez RIO i uznane za niezgodnie podjęte. Zmiana dotycząca tej kwestii w porządku obrad została wprowadzona przez p. Przewodniczącą obrad. W związku z brakiem kolejnych uwag pani Przewodnicząca poprosiła radnych o przyjęcie przedstawionego porządku obrad. W wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie przy 13 głosach – za.

Ad. 2

Przystępując do kolejnego punktu obrad pani Przewodnicząca poprosiła radnych o zgłaszanie wniosków i interpelacji i zapytań głos zabrali :

-radny Eugeniusz Sawczuk – oczyszczenie zarośniętego zakrętu przy drodze do Jabłecznej jest to na końcu Nowosiółek . Na tym zakręcie nie ma w ogóle widoczności dla użytkowników tej drogi.

- kolejną interpelację jaką zgłosił radny to niedziałająca syrena strażacka w OSP Nowosiółki,

- Mirosław Łuciuk sołtys z Sajówki zgłosił potrzebę oczyszczenia drogi w Sajówce z zakrzaczeń , które utrudniają dojazd dla jej użytkowników .

- radna Danuta Rabczuk – brak przystanku w Paroślach – Pniski jest on niezbędny dla oczekujących na autobus. Należy zabrać gałęzie , które zostały wycięte i leżą nie sprzątnięte .

- radny Wojciech Buraczyński zgłosił interpelację w sprawie wykonania porządków przy stadionie należy usunąć krzaki i trawę .Zbliżają się Dni naszej miejscowości więc będzie dużo gości z zewnątrz i należy to miejsce posprzątać.

W związku z brakiem kolejnych interpelacji pani Przewodnicząca przystąpiła do kolejnego punktu obrad.

Ad. 3

Przyjęcie informacji z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2016 r.

Pani Przewodnicząca poinformowała , że informację tą radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o terminie Sesji. Radni zwrócili się z prośbą aby tego materiału nie czytać ponownie. Pani Przewodnicząca stwierdziła , że materiał jest opracowany w sposób bardzo obszerny i szczegółowy. Został również bez zastrzeżeń przyjęty uchwałą przez Regionalną Izbę Obrachunkową . Radni nie mieli uwag i zastrzeżeń do w/w informacji.

Ad. 4

Przyjęcie informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej za I półrocze 2016 r.

Pani Przewodnicząca poinformowała , że informację tą radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o terminie Sesji. Radni zwrócili się z prośbą aby tego materiału nie czytać ponownie. Pani Przewodnicząca stwierdziła , że materiał jest bardzo obszerny i szczegółowy. Został również bez zastrzeżeń przyjęty uchwałą przez Regionalną Izbę Obrachunkową . Radni nie mieli uwag i zastrzeżeń do w/w informacji.

Ad. 5

Sprawozdanie z pracy Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie za I półrocze 2016 r. Do przedstawienia w/w sprawozdania pani Przewodnicząca poprosiła p. Sylwię Gruszkowską pracownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej . Radni zostali zapoznani ze składem osobowym w/w Zespołu, oraz odbytych posiedzeniach w I półroczu 2016 r. oraz głównych tematach jakimi się Zespół zajmował na tych posiedzeniach. Informacja została przedstawiona w sposób szczegółowy i radni nie wnieśli poprawek i pytań.

Ad. 6

W kolejnym punkcie obrad głos zabrała p. Dorota Gryciuk – Dyrektor Zespołu Szkół i przedstawiła radnym w dość obszerny i szczegółowy sposób informację z przygotowania Zespołu Szkół do nowego roku szkolnego 2016/2017 oraz zapoznała wszystkich ze stanem zadań oświatowych realizowanych przez Zespół Szkół za okres 2015/2016 .Radni po wysłuchaniu wystąpienia pani Dyrektor nie zadawali pytań do w/w informacji .Pani Przewodnicząca podziękowała za zabranie głosu pani Dorocie Gryciuk.

Ad. 7

Sprawozdanie z działalności GOK i Gminnej Biblioteki Publicznej za I półrocze 2016 r.

Pani Przewodnicząca poinformowała , że sprawozdanie radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o terminie Sesji. Radni zwrócili się z prośbą aby tego materiału nie czytać ponownie. Pani Przewodnicząca stwierdziła , że materiał jest bardzo obszerny i przygotowany szczegółowo. Radni nie wnieśli uwag , poprawek do w/w informacji.

Ad. 8

W kolejnym punkcie obrad pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu Radosława Szczura , który przedstawił radnym informację z gospodarki ściekowej oraz rozdał materiały opracowane do tej informacji.

Przy tym temacie głos zabrał Wójt Gminy , który poinformował , że wóz asenizacyjny jaki jest na stanie w naszej gminie naprawdę okazał się bardzo potrzebny. Jest duże zapotrzebowanie od mieszkańców , którzy nie są podłączeni do kanalizacji. Opróżnianie szamb musi się odbywać z większą częstotliwością , aby nie było gęstych nieczystości ,które pozostają przez długi okres w szambach ,ponieważ mogą się przyczynić do awarii na oczyszczalni ścieków. Natomiast jeżeli ścieki będą zabierane częściej nie będziemy mieli problemu z oczyszczalnią.

Ad. 9

Pani Przewodnicząca przystąpiła do kolejnego punktu obrad jakim jest podejmowanie uchwał. Pani Przewodnicząca poinformowała , że wszystkie uchwały będą czytane w całości .

- uchwała w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na 2016 r.

Zabierając głos pani Ewa Jabłońska – Skarbnik Gminy omówiła załączniki do w/w uchwały oraz odczytała uzasadnienie do tej uchwały. W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została przyjęta przez radnych jednogłośnie przy 13 głosach – za.

- uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 r.

Uzasadnienie do w/w uchwały odczytała pani Ewa Jabłońska – Skarbnik Gminy .W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została przyjęta przez radnych jednogłośnie przy 13 głosach – za .

Radny Adam Turczyn z przyczyn osobistych zmuszony był opuścić obrady XIV Sesji , na co wyraziła zgodę pani Przewodnicząca obrad. W związku z powyższym dalsze obrady będą prowadzone przy udziale 12 radnych.

- uchwała w sprawie utworzenia Środowiskowego Domu Samopomocy w Sławatyczach i nadania Statutu. Radni poprosili o to aby odczytać samą uchwałę bez załącznika do niej jakim jest Statut. Pani Przewodnicząca poinformowała o piśmie jakie zostało złożone w sprawie pozyskania środków na utworzenie Środowiskowego Domu Samopomocy w Sławatyczach .Zostało odczytane również uzasadnienie do tego pisma. W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została przyjęta przez radnych jednogłośnie przy 12 głosach – za. Przy tej uchwale głos zabrał Wójt Gminy p. Grzegorz Kiec , który zapoznał radnych z celowością i przesłankami jakie wskazywały na potrzebę utworzenia takiego Domu w Sławatyczach. Będzie on w budynku byłej tzw.Agronomówki przy ul.Długiej 1 . W tej chwili trwają prace remontowo budowlane , które mają być zakończone do końca października br. Natomiast Środowiskowy Dom Samopomocy swoją działalność ma rozpocząć od 1 listopada br. Osoby chętne do pobytu dziennego w tym domu mają być zgłaszane do p.Ireny Patczyk Kierownika GOPS- celem zakwalifikowania ich do dziennego pobytu .

- uchwała w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Sławatycze .Regulamin radni otrzymali z materiałami na XIV Sesję Rady Gminy. Odstąpiono na wniosek radnych od czytania całości tego dokumentu. Jest on zatwierdzony pozytywnie przez Powiatową Stację Sanitarno Epidemiologiczną w Białej Podlaskiej na potwierdzenie czego odczytano pozytywną opinię jaka wpłynęła do Urzędu .Pani Przewodnicząca szczegółowo omówiła w/w regulamin zwracając uwagę na kolejne paragrafy i punkty w nim zawarte. Przy tym temacie głos zabrał radny Radosław Trzeciak i jednocześnie poinformował , że w w/w regulaminie nie mówi się nic o oczyszczalniach przydomowych .Jest to zupełnie sprawa odrębna. Następnie radny p. Radosław Trzeciak omówił dość szczegółowo zasady korzystania i eksploatacji przydomowych oczyszczalni ścieków, oraz opróżnianie szamb o częstotliwości jaka przy tej pracy powinna być zachowana, a wiąże się to z tym , że ścieki które są dowożone do oczyszczalni powinny być świeże. Przy tym temacie głos zabrał radny Stanisław Pawlik i

omówił dość szczegółowo zasadę pracy oczyszczalni ścieków, zrzutu ścieków dowożonych oraz tzw. przydomówek. Zapoznał również radnych z regulaminem do eksploatacji przydomowych oczyszczalni ścieków, zwracając uwagę na bardzo ważny zapis tego regulaminu, który mówi, że przydomowe oczyszczalnie ścieków powinny pracować i być użytkowane zgodnie z naturą. Powiatowa Stacja Sanitarno Epidemiologiczna dość szczegółowo i skrupulatnie analizuje takie dokumenty i jeżeli w naszym przypadku jest wydana ich opinia pozytywna, to możemy być pewni, że dokument taki, a u nas regulamin utrzymania czystości na terenie gminy spełnia wszystkie wymogi niezbędne przy jego uchwaleniu.

Przystępując do podejmowania kolejnych uchwał p. Przewodnicząca poinformowała, że część tych uchwał dotyczy działek usytuowanych na początku Lisznej, które są zakwalifikowane do wytyczenia i przeznaczenia do sprzedaży, na co radni wyrazili zgodę na poprzedniej Sesji. Dla tych wszystkich działek pozakładane są już księgi wieczyste, 2 działki są o pow. 0.15 ha i pozostałe o ok. 0.20 ha.

- uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości. W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została przyjęta przez radnych jednogłośnie przy 12 głosach – za,

- uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości. W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została przyjęta przez radnych jednogłośnie przy 12 głosach – za,

- uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości. W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została przyjęta przez radnych jednogłośnie przy 12 głosach – za,

- uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości. W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została przyjęta przez radnych jednogłośnie przy 12 głosach – za,

- uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości. W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została przyjęta przez radnych jednogłośnie przy 12 głosach – za,

- uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości. W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została przyjęta przez radnych jednogłośnie przy 12 głosach – za,

- uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości. W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została przyjęta przez radnych jednogłośnie przy 12 głosach – za,

- uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości. W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została przyjęta przez radnych jednogłośnie przy 12 głosach – za,

- uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości. W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została przyjęta przez radnych jednogłośnie przy 12 głosach – za,

- uchwała w sprawie aktualności studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Sławatycze. Pani Przewodnicząca poinformowała , że Gmina posiadająca Plan Zagospodarowania Przestrzennego musi jeszcze mieć także uchwałę , która mówi o analizach zmian w zagospodarowaniu przestrzennym. W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została przyjęta przez radnych jednogłośnie przy 12 głosach – za,

Po zakończeniu podejmowania uchwał pani Przewodnicząca przystąpiła do kolejnego punktu obrad.

Ad. 10

W tym punkcie obrad pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu p.Wójta Gminy Grzegorza Kiec i przedstawienie informacji z działalności międzysesyjnej Gminy.

- gmina otrzymała zgodę na utworzenie Środowiskowego Domu Samopomocy, placówka ta jest bardzo potrzebna w naszej gminie , ponieważ na pewno są osoby, które będą korzystały z dziennego pobytu w tym Domu. Przy funkcjonowaniu Środowiskowego Domu Samopomocy zatrudnienie znajdą osoby , niezbędne dla jego funkcjonowania. Na chwilę obecną będą to 4 osoby i to z naszej gminy,

- przeprowadzona została naprawa oczyszczalni ścieków. Jest to najstarsza oczyszczalnia i w związku z tym są dość częste w niej awarie. Wójt przedstawił koszty finansowe jakie gmina poniosła w związku z tymi naprawami oraz szczegółowo omówił jakie usterki i awarie zostały usunięte. i naprawione .Niektóre z nich zostały wykonane we własnym zakresie tj.została wykonana kratownica przez konserwatorów zatrudnionych na oczyszczalni.

- została przeprowadzona naprawa przydomowej oczyszczalni ścieków w Jabłecznej tj.wstawiono nową pompę,

- remont chodnika przy ul. Włodawskiej ,
- złożony został wniosek na OZE , który przeszedł już pierwszą ocenę przez Urząd Marszałkowski i jest ona pozytywna,
- w czerwcu odbył się rajd rowerowy, impreza ta cieszy się dużym zainteresowaniem przez osoby przyjezdne i z naszej gminy , organizowana już kolejny rok i z każdym rokiem zainteresowanie wzrasta ,
- zawody strażackie , które odbyły się w naszej gminie zostały przygotowane na wysokim poziomie przy dużym zaangażowaniu wszystkich uczestników,
- we własnym zakresie zostało naprawione ogrodzenie wokół parku , oraz w samym parku. Planujemy napisać projekt na modernizację parku w naszej miejscowości,
- przy Gminnym Ośrodku Kultury utworzony został punkt informacyjny z myślą o turystach odwiedzających nas i przejeżdżających przez naszą gminę. Jak do tej pory , to cieszy się on dużym zainteresowaniem, korzystają z niego przeważnie turyści rowerowi,
- archiwum zakładowe zostało przeniesione tymczasowo do pomieszczeń w Agronomówce ,osoby , które przeprowadziły archiwizację dokumentów zorganizowały też szkolenie dla wszystkich pracowników Urzędu Gminy i jednostek na temat przekazywania akt do archiwum, ich przechowywania , prowadzenia teczek i dokumentacji związanej z aktami znajdującymi się w Urzędzie na stanowiskach pracy i archiwum,
- dokonano naprawy wozu strażackiego dzięki pomocy lokalnych rzemieślników,
- na zorganizowanie Biesiady Nadbużańskiej napisany został projekt pozakonkursowy , w wyniku którego udało się nam pozyskać środki finansowe i tym samym możemy naszą biesiadę zrobić 2 – dniową,
- odłowiono 2 psy , które zostały na pogorzeliisku w Nowosiólkach .Tutaj Wójt Gminy podziękował za pomoc w tej akcji radnemu p. Eugeniusza Sawczuka, który bardzo się zaangażował i pomógł. Psy zostały oddane do Schroniska – koszt tej operacji ok.5.000,00 zł. Są jeszcze odłowione 3 psy , które przeszły wszystkie badania weterynaryjne i szczepienia , założone mają książeczki zdrowia i czekają na adopcję, Mamy nadzieję , że znajdą drugi dobry dom i nowych właścicieli.

- na ul. Polnej została naprawiona droga, zasypane dziury, na całej drodze wysypano 14 ton tłucznia przed tym puszczono równiarkę i wszystko zostało wyrównane walcem. Na dzień dzisiejszy na remont ul. Polnej i Świerkowej napisane są projekty i kompletujemy kolejne niezbędne do tego dokumenty aby w późniejszym czasie można było przystąpić do prac przy remoncie tych ulic,

- pan Wójt złożył podziękowanie dla tych wszystkich , którzy reprezentowali naszą Gminę na Dożynkach Powiatowych. Wyróżnieni zostali mieszkańcy naszej Gminy tj. pani Ewa Mackiewicz za najpiękniejszy ogród oraz pan Adam Trzeciak jako rolnik Gminy,

- pozyskano kolejny sprzęt do Straży i został on przekazany dla poszczególnych jednostek w naszej gminie,

- dokonano naprawy ul. Wisznickiej natomiast na drogi w Mościcach Dolnych które zostały zniszczone przez bobry został nawieziony gruz.,

- deklaracje podatkowe jakie są składane do działu podatkowego są uaktualnieniem i wiąże się to z wykonaniem zaleceń pokontrolnych Regionalnej Izby Obrachunkowej z przeprowadzonej kontroli kompleksowej w naszej Gminie w 2014 roku ,musimy się z tym uporać do kontroli następnej, która czeka nas w 2018 roku,

- ustawione zostały tzw. sierżanty na drodze , potrzebę taką zgłaszał na wcześniejszej Sesji radny Eugeniusz Sawczuk. Efekty ich ustawienia są już widoczne i naprawdę były one tam potrzebne.

Ad.11

W kolejnym punkcie obrad głos zabrał również Wójt Gminy p. Grzegorz Kiec i przystąpił do udzielania odpowiedzi na zgłoszone interpelacje.

- zakręt z zakrzaczeń zostanie oczyszczony we własnym zakresie przez skierowanych do pracy w naszej Gminie, osadzonych z Zakładu Karnego w Zabłociu,

- natomiast jeżeli chodzi o syrenę strażacką , to trzeba będzie sprawdzić , bo być może jest to związane z elektryką i można będzie dokonać naprawy we własnym zakresie,

- droga w Sajówce ,tę drogę trzeba naprawić ale w przyszłym roku ,musi ona zostać wytyczona przez geodetę , a na tę chwilę gmina nie ma zabezpieczonych środków finansowych i nie jesteśmy w stanie to wykonać.

W roku przyszłym w nowym budżecie zaplanujemy na to pieniądze i będziemy mogli przystąpić do tych prac,

- przystanek w miejscowości Parośla – Pniski Wójt poinformował , że zwróci się do Starostwa z prośbą o pozwolenie postawienia go w pasie drogowym, jeżeli będzie to załatwione pozytywnie , to przystanek zostanie postawiony,

- na ulicy Sportowej już od dnia dzisiejszego idą osadzeni do robienia niezbędnych porządków, tak że przed Biesiadą na pewno wszystkie prace zostaną wykonane,

- musimy jeszcze zrobić oznakowanie szlaku rowerowego na tzw.Mucharyniec jest on zaznaczony na mapach jakie mają rowerzyści ale nie wszyscy wiedzą jak tam dojechać.

Ad. 12

W punkcie wolne wnioski pani Przewodnicząca poinformowała o posiedzeniu wspólnym 2 Komisji Rady Gminy tj.Komisji ds. Społecznych i Komisji ds. Rozwoju, Promocji, Ochrony Środowiska i Rolnictwa. Radna p. Marzenna Łuciuk przedstawiła zagadnienia nad, którymi pracowały Komisje w czasie posiedzenia oraz zapoznała z wnioskami jakie wypłynęły na posiedzeniu. Bardzo ważnym zagadnieniem omawianym na posiedzeniu Komisji była sytuacja na posesji p. Romana Parczewskiego przy ul.Mościckiej . Jest ona bardzo zabałaganiona i zagracona. W ciągu sezonu letniego przejeżdżają i przechodzą obok niej tysiące turystów. Czasami zatrzymują się ,komentują i fotografują. Niestety przekłada się to często na negatywny wizerunek całej naszej gminy. Należy z tym właścicielem przeprowadzić rozmowę , aby jak najszybciej posesję swoją uporządkował.

Następnie głos zabrał radny Radosław Trzeciak i omówił działalność Międzygminnego Związku Celowego z siedzibą we Włodawie .Zwiększone zostały opłaty za odbiór nieczystości. Zakład ten funkcjonuje min. na podstawie opłat uiszczanych przez mieszkańców z gmin , które należą do tego związku. Zakład musi zostać rozbudowany a przy tym musi być właścicielem gruntów na którym się znajduje .Dochodzą dodatkowi członkowie do Związku i Statut MZC wiąże się to ze zmianą Statutu Związku. Następnie pan radny Radosław Trzeciak omówił sprawy bieżące funkcjonowania MZC oraz zwrócił się do sołtysów obecnych na sali o pomoc

w rozniesieniu mieszkańcom decyzji odnośnie zmiany opłaty za odbiór odpadów.

W tej sprawie głos zabrał radny Wojciech Burczyński i zwrócił uwagę na fakt że sołtysi z naszej gminy nie powinni tego roznosić ponieważ jest to w gestii Związku , a jeżeli mają to roznieść , to powinni otrzymać za to wynagrodzenie.

Przy tej sprawie głos zabrała radna Dorota Sobczuk , która stwierdziła , że każdy sołtys i radny , który zgadza się nim zostać wie lub powinien wiedzieć , że niektóre sprawy będzie załatwiał bezpłatnie jest to dla dobra naszej gminy, którą jako sołtys , czy też radny reprezentuje i chyba należy to zrozumieć, że jeżeli jest taka potrzeba , to każdy powinien pomóc i to bez żadnego dodatkowego wynagrodzenia.

Po tych głosach sołtysi obecni na obradach potwierdzili , że pomogą w rozniesieniu tych decyzji ponieważ należy to zrobić z myślą o naszej gminie i jej mieszkańcach. Radny p. Radosław Trzeciak wyjaśnił zasadę rozniesienia tych decyzji i poprosił sołtysów aby odebrali je po zakończonych obradach.

- odbył się przetarg na sprzedaż działek ale nie wszystkie pozyskały nabywców .Sprzedano 5 działek.

Ad. 13

W związku z wyczerpaniem porządku obrad pani Przewodnicząca podziękowała wszystkim za udział i na tym obrady XIV Sesji Rady Gminy zostały zakończone.

Protokołowała


Regina Parczewska

Przewodniczący Rady Gminy


Józef Buczek